

ОТЗЫВ

на диссертационную работу Гудковских Марии Владимировны «Туризм в Тюменской области: потенциал и территориальная организация», по специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география

Диссертационная работа Гудковских М.В. посвящена изучению и оценке туристско-рекреационного комплекса на основе географического и экономического подходов. В рамках проведенной работы затронуты прикладные аспекты пространственного анализа туристско-рекреационного потенциала, а также его теоретические аспекты. В частности, изучены современное состояние и возможности развития регионального туризма, проведено туристско-рекреационное районирование и выделены уровни развития территориальных туристско-рекреационных подсистем. Эти и другие разработки автора могут стать основой для проведения дальнейших исследований в области географии туризма региона.

Хороший уровень выполнения работы во многом определяется использованием известных и апробированных теоретико-методологических и методических разработок в области рекреационной географии и туризма.

В работе логично, взаимосвязано и последовательно рассматриваются проблемы развития туризма на локальном уровне, рассматриваются подходы к изучению, а также обосновывается методологическая и терминологическая база. На региональном уровне изучаются показатели развития туризма и социально-экономические предпосылки его развития, рассматривается блок неблагоприятных факторов для развития туризма, проводится районирование исследуемой территории. На локальном уровне в фокусе исследований оказывается муниципальные районы составляющие территориально-рекреационную систему Тюменской области. Далее конкретизируются особенности функционирования туристской отрасли, проводится интегральная оценка по множеству показателей.

Наряду с вышеперечисленными достоинствами, в работе имеется ряд недочетов:

- проведенное научное исследование охватывает методический обзор отечественных методик. Необходимо расширить работу за счет изучения методик по оценке туристско-рекреационных комплексов, разработанных зарубежными исследователями;
- необходимо более развернуто пояснить принцип функционирования туристской территориальной рекреационной системы и проанализировать возможности применения кластерного подхода;

Перечисленные замечания не влияют на степень важности проведенного научного исследования и вносят достойный вклад в исследование туристского потенциала России и в частности Тюменской области.

Диссертационная работа Гудковских Марии Владимировны «Туризм в Тюменской области: потенциал и территориальная организация» соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и автор заслуживает искомой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Ивлиева Ольга Васильевна
доктор географических наук
(25.00.36 геоэкология)
проф., кафедры туризма
Высшей школы бизнеса
Южного федерального университета
ул. 23 Линия 43/36, Ростов-на-Дону, 344019
тел. +7 (863) 2184043
ivlieva.o@mail.ru



Годчик Ивлиевой О.В.
установлено лицом (лицами) Г.А.)